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中考物理全真模拟2

一、选择题 （共10题，30分 ）
 
1. （3分） 图１是北京奥运会运动项目图标，其中图片与物理知识对应正确的是
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A．拉弓过程中弓发生了塑性形变　　　　B．皮划艇前进时对水没有向后的推力
C．人举着杠铃不动时对杠铃做功了　　  D．重力改变了跳水运动员的运动状态
 

 

2. （3分） 汶川发生大地震后，救援人员争分夺秒抢救被埋在废墟中的幸存者时，使用了一种先进的生命探测仪，这种仪器可以隔着厚厚的掩埋层探测到仅有微弱呼吸、心跳的人体，你认为这种仪器的工作原理最没有可能的是（     ）
A．测量质量              B．声波探测              C．电磁波探测          D．红外线探测
 

 

3. （3分） 青藏铁路建成后，乘高原列车去西藏旅游的人越来越多，与普通列车相比，高原列车内还配有供氧系统和医疗应急系统，这样做是因为高原上
A．大气压强小，空气中含氧量小        B．大气压强大，空气中含氧量大
C．大气压强小，空气中含氧量大        D．大气压强大，空气中含氧量小
 

 

4. （3分） 如图2，钢珠沿竖直平面上的光滑轨道abcd从a点运动到d点，钢珠
A．通过d时的速度比通过c时大   
    B．在c点比在b点的重力势能小
    C．从a运动到b的过程中，动能转化为重力势能
    D．从b运动到c的过程中，机械能转化为重力势能
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5. （3分） 如图3所示是一支旅行用的“两面针”牙膏，根据你的观察和生活经验，你认为下列说法错误的是（    ）
A．挤压牙膏时可反映出力能使物体发生形变
B．新买的整支牙膏受到的重力是0.03牛  
C．牙膏盖上的条纹是为了增大摩擦  
D．牙膏盖子中间的尖锐物是为了增大压强
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6. （3分） 图4为小华拉着放有一盛水器具的小车在水平桌面上运动的瞬间所发生的现象，对此现象 下列判断正确的是    (    )
  A．图甲、乙所示的现象都是在小车突然停止时发生
  B．图甲、乙所示的现象都是在小车突然启动时发生
  C．图甲所示的现象是在小车突然停止或在运动中突然加速时发生
  D．图乙所示的现象是在小车突然停止或在运动中突然减速时发生
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7. （3分） 物理学中用光线来描述光的传播路径，用磁感线来描述磁场，以下说法正确的是
A．光线是真实存在的                   B．磁感线是真实存在的
C．光作为一种电磁波是真实存在的       D．磁感线描述的磁场不是真实存在的
 

 

8. （3分） 图5所示器材中用于辨别家庭电路中火线与零线的是
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9. （3分） 小亮家的卫生间按图6所示的电路安装了照明灯和换气扇，它们
A．只能各自独立工作，而不能同时工作
B．只能同时工作，而不能各自独立工作
C．工作时，两端的电压一定相等
D．工作时，通过的电流一定相等
[image: image6.png]2907
B




 

 

10. （3分） 如图7所示的电路中，电源电压6V保持不变，定值电阻的阻值为10Ω，滑动变阻器的最大阻值为20Ω。当开关闭合，滑片由b端向a端移动的过程中，以下说法正确的是                                           
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A. 电压表的示数减小
B. 电压表示数与电流表示数的比值不变
C. 当滑片移到中点时，电压表示数为2V
D. 当滑片移到a端时，电流表示数为0.2A
 
 

 二、填空题 （共7题，30分 ）
 
11. （4分） 2008年5月12日，我国四川汶川发生8.0级的大地震给生命和财产造成严重伤害，牵动着每一个中华儿女的心。地震后有些被埋在废墟下的人为了保存体力不是大声呼救而是用硬物敲击墙壁或管道，向营救人员求救，最后获得了生存的机会。用物理学知识解释,他们是利用了声音可以在　　　   中传播的原理，在他们的求救行为中是利用了声音可以传递           。
 

 

12. （4分） 我国地热资源十分丰富，已经发现的天然温泉就有2000多处，温泉水的温度大多在 60℃以上，个别地方达80℃一140℃。100kg的温泉水从60℃降到30℃放出的热量
是             J，相当于        kg的煤完全燃烧所放出的热量。［水的比热容为4．2X103J／(kg·℃)，煤的热值为2.9X107J／kg］。
 

 

13. （4分） 教室里的日光灯正常工作电压为________V，家用电器之间是__________连接的。(选填“串联”或“并联”)
 

 

14. （4分） 在“用电压表、电流表测电阻”的实验中，某一次测量时，电流表的示数如图所示，则通过待测电阻的电流为___________A，若此时待测电阻两端电压表的示数为2V，则待测电阻的阻值为_____________Ω。
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15. （4分） 一跳伞运动员和伞的总质量为65kg，张开伞后以5m／s的速度竖直匀速下降8秒钟，该运动员运动的距离为         m，这时运动员（包括伞）受到的阻力为_______N（g取10N/ kg ）。
 

 

16. （6分） 小洋家买了一辆崭新漂亮的小汽车，她高兴极了，把车的里里外外都观察了个够。通过观察，他发现小汽车的许多部件都用到了物理知识，下面是她列出的几项，请你帮她补充完整。小汽车的轮胎上有许多凹凸不平的花纹，是为了       轮胎与地面间的摩擦力；小汽车的发动机是汽油机，从能源可否再生的角度看，汽油是       能源；她查阅小汽车的说明书，发现汽车前灯灯泡的规格是“12V  25W”，其物理意义是                。 
 

 

17. （4分） 小明利用如图所示的装置沿水平方向匀速拉动一个重2000Ｎ，底面积为0.5m2的物体A时,A受到地面的摩擦力为600Ｎ，作用在绳端的拉力为250Ｎ，则A对地面的压强
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是          Pa；该装置的机械效率是          。
 
 
 
 
 
 

 

 

三、实验与探究 （共4题，20分 ）
 
18. （6分） 现有几根锰铜合金丝和镍铬合金丝，其规格如下表所示。请你设计实验方案，在不剪断合金丝的前提下，比较锰铜合金丝和镍铬合金丝这两种材料的导电性能。
	编号
	材 料
	长 度
	横截面积

	A
	锰铜合金
	0.5 m
	2.0mm2

	B
	锰铜合金
	1.5m
	1.5mm2

	C
	锰铜合金
	1.8m
	1.0mm2

	D
	锰铜合金
	2.0m
	0.5mm2

	E
	镍铬合金
	1.3m
	1.5mm2

	F
	镍铬合金
	2.0m
	0.5mm2


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

(1). 应选用编号为_________的锰铜合金丝和编号为_________的镍铬合金丝进行实验。
 

(2). 你是如何通过实验比较出这两种材料的导电性能的强弱的？简要写出你的做法。 
 
 
 
 
 
 

 

19. （4分） 下图是对冰加热过程中的温度随时间变化的图线。图中_______段表示冰的熔化过程，熔点为_________℃；DE段物质温度____________℃，这是一个________热过程。
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20. （5分） 如图所示，为研究视力矫正问题，小明和小华同学用凸透镜和光屏模拟眼睛，凸透镜看做眼睛的___________，光屏看做__________。
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(1)小 华将蜡烛、凸透镜、光屏放在水平的桌面上，调整蜡烛、凸透镜、光屏的位置和高度，使烛焰中心，透镜光心、光屏中心位于同一直线上，且三者高度相同。点燃蜡 烛，将近视眼镜放在烛焰和凸透镜之间，移动光屏的位置，直至光屏上出现烛焰清晰的像。取走眼镜，屏上的像变模糊了，再向凸透镜方向移动光屏至某一位置时， 屏上的像变清晰了。以上现象说明：__________________________________________（写一点即可）；
(2)小明将远视眼镜放在烛焰和凸透镜之间，移动光屏的位置，直至光屏上出现烛焰清晰的像。取走眼镜，屏上的像变模糊了，此时要使屏上的像变清晰，应向_____________(选填“凸透镜”。“远离凸透镜”或“竖直向下”)方向移动光屏，因为远视眼镜对光线具有____________作用。
 

 

21. （5分） 小华同学观察到电风扇、台灯等有个大而重的底座，可使它们不易翻倒。物体的稳定程度（稳度）与哪些因素有关呢？她猜想：可能与物体所受的重力大小、重心高低及支持面的大小有关。
如何比较物体的稳度太小呢？她发现，让不同的物体倾斜相同的角度时，有的物体翻倒。有的物体不翻倒，翻倒的说明其稳度较小。于是，她将物体放在表面粗糙的水平木板上，让木板绕O点转动，通过观察物体刚好翻倒时木板转过的角度θ的大小（物体不滑动），来比较物体稳度的大小，如图甲所示。
在探究物体的稳度大小与物体重心高低的关系时，她制作了三块质量相同、外形完全相同、重心高低不同的圆柱体，如图、乙、丙、丁所示。实验时，将它们依次放在木板上，分别记下让它们刚好翻侧时，木板转过的角度θ的大小。实验记录如下表。
	实验次数
	1　
	2
	3　

	重心离支持面高度
	低
	中
	高

	物体刚好翻倒时
木板转过的角度θ
	大
	较大
	小

	稳度
	大
	较大
	小
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(1). 物体刚好翻倒时木板转过的角度θ越小，间接反映了物体的稳度越________
（选填“大”或“小”）。
 

 

(2). 在以上探究稳度大小与重心高低关系的实验中，应控制物体所受的重力大小和________的大小不变，这种实验方法叫________。
 

 

(3). 实验现象表明，物体的重心越________，其稳度越大。
 

 

(4). 依据以上结论，卡车装货时。应把重的货物装在________层（选填“上”或“下”），可使货物不易翻倒。
 

 

 

四、综合题 （共3题，20分 ）
 
22. （6分） 下图是为2008北京奥运会而建造的国家游泳中心“水立方”，其透明薄膜“外衣”上点缀了无数白色的亮点，它们被称为“镀点”。这些镀点将有效的屏蔽直射入馆内的日光，从而起到遮光、降温的作用。这种透明薄膜“外衣”跟玻璃相比，它可以透进更多的阳光和空气，从而让泳池保持恒温，能节电30%。 这种材料也很结实，具有较好抗压性，据称，人在上面跳跃也不会损伤它，甚至可以承受一辆汽车的重量。“水立方”与“鸟巢”相似，也是采用了传统的防雷技 术。“水立方”的地下及基础部分是钢筋混凝土结构，地上部分是钢网架，钢结构与钢筋混凝土结构中的钢筋通过焊接连接，共同形成了一个立方体的笼子。这是一 个非常理想的“笼式避雷网”，无须单独架设避雷针、做引下线或接地体，屋面没有突出的避雷针或避雷带，既经济美观又安全可靠……。请从上文中找出两条相关信息，说出它们所应用的物理知识，并将其填入下表中。
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	相关信息
	物理知识

	1
	 
	 

	2
	 
	 


 
 

 

23. （6分） 张华用如图15-29所示的牵引装置来锻炼关节，重物质量为3kg，小腿拉绳使重物在4S内匀速上升0.5m，若不计绳重与摩擦，求：
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(1). 小腿拉重物所做的功；
 
 

 

(2). 小腿拉重物的功率。
 
 

 

24. （8分） 如图所示，小灯泡L标有“6V  3W”字样，R2为阻值未知的定值电阻器，电源电压为12V保持不变。
   
 
 
 
 
 
 
 

 

(1). 若开关S1闭合，S2断开，滑动变阻器R1的滑片在它的中点时，小灯泡恰能正常发光.求：滑动变阻器R1的最大阻值。
 

 

(2). 若开关S1闭合，S2断开，滑动变阻器R1的滑片P移到最左端时，求：小灯泡这时的实际功率。（小灯泡灯丝的电阻视为不变）
 

 

(3). 若保持滑动变阻器R1的滑片P在左端不动，将开关S1、S2均闭合，此时电流表的示数为1.25A，求：R2的阻值。
 
 

 

 


